

夜思

冷樵

窗外，一輪孤寂的明月高掛天空，街道上只有那些不怕嚴寒的路燈仍站的直挺挺的執行著他們的任務，偶爾，幾部車子呼嘯而過，然而一陣刺耳的喇叭聲過後，留下來的仍是一片死寂，只有那冷酷的北風呼呼的吹著，刺骨的寒風不斷的從窗子的縫隙中鑽了進來，非要把人冷得直打哆嗦他才甘願。看看阿慧她們，睡得好甜，而我却怎麼也不能入睡，阿媽（祖母）痛苦的呻吟聲，叔叔嬸嬸可憎的臉孔，及阿媽無奈的歎息聲………湧上了心頭，任我怎麼揮也揮不掉。真羨慕阿慧她們個個天真活潑無憂無慮的，現在正是女孩子憧憬著美好的將來，編織著夢的時代，而我呢？！當我剛剛踏進醫學系，正要開始實現我的願望，阿媽却罹患了癌症，我真恨我自己沒有能力為阿媽解除痛苦，看著最親愛的祖母受病魔的煎熬，我却無能為力，是何等的痛心哪！阿媽，您不是說我以後一定是一個好先生（醫生）嗎？那您為什麼不等等我呢？！蒼天啊！你為什麼要用這種殘酷的手段奪走我最慈祥的祖母呢？！天哪！我的心淌著一滴一滴的鮮血………

就在阿媽最需要人照顧時，沒想到叔叔竟會棄之而不顧，以前在報紙上看到一些不孝子大逆不道的行為，總是覺得那真是不可思議的事，如今就在我家族中竟然出現了這種敗類，雖說晚輩不能批評長輩，但是那種行為任何一個有良知的人都會不齒的。由於祖母老人家觀念，病重便不肯離開老家，叔叔那一家人那樣

對待她老人家，她却依舊依戀著那棟祖父留下來的房子，說什麼也不肯來與我們同住。當時爸媽送阿媽回鄉下，非常誠懇的拜託他們好好照顧阿媽，沒想到他們竟然這麼狠心對待一個受癌症摧殘折磨的老人家！昨天，要不是阿媽一再阻攔，我老早就衝出去找叔叔理論了。爸媽力勸阿媽不要留在老家，阿媽還是執意不肯，媽毅然決定辭掉工作留在老家照顧祖母，嬸嬸應該感到慚愧才對，唉！算了吧！她那人若尚有羞恥之心就不會做出這種事了，要不是看在阿媽的面子上我才不順稱呼他們叔叔回嬸的。哇！都已經一點了，不知道阿媽是否稍微睡一下了，不知道阿媽今天好點了沒，嗚！………

「叭——」該死的車子，按什麼鬼門關！原本已鬆弛的神經頓時又緊張了起來，阿媽的病深深烙在我腦海裏，阿媽，我會聽您的，做一個好“先生”，以後我一定要幫助貧苦的病患，阿媽，我雖來不及救您，但我以後一定要救助更多的人們，這樣才是阿媽您的希望哦！阿媽，我會牢牢記住您的教訓，讓您以有這麼一個孫子為榮為傲！

唉！夜深了，若阿媽知道這麼晚了我還睡，阿媽會心疼的，還是睡了吧！

窗外，仍是一片蕭條的景象，北風依然狂的肆虐著，路燈依舊固執的屹立著，而我呢？………

古巷冬晴

林梵

歲月光陰，日日夜夜
斑斑剝剝地雕鑿
紅色平整的牆面
深刻，一張張
感性的臉，蹙起
蒼老的額頭
對面嘆息
昔日底風光
太陽仍然越過時間
輕輕搖動
古老巷道的身軀
冬天曬陽的老人
一個個咯咯地
笑亮開來滿街溫暖

—丙辰孟冬·鹿港